

18日,长眠于辽阳烈士陵园的启东籍烈士崔勇第一次迎来亲人的祭扫—— “失踪”73年,他终于“回家”了

“大伯,我们来看你了,你在这里挺好的吧?”七十余载寻亲梦圆,在启东市王鲍镇大生村崔建忠的老宅,86岁的崔建忠和特地赶来的弟弟崔建平通过视频,见到了大哥崔勇远在辽宁省辽阳市烈士陵园的墓地,兄弟俩为此等了整整73年。



通过手机视频,崔氏兄弟三人跨时空“相见”了。

73年后, 兄弟三人跨时空“相见”

“看到了!看到了!”视频那头,崔勇之名被刻在一块小小的墓碑之上,崔建平呆望着不禁老泪纵横。向来健谈的崔建忠沉默了,只是紧紧盯着从辽阳市烈士陵园传来的直播画面,用手轻抚屏幕,似乎想为哥哥的墓碑拂去尘埃。

启东籍烈士崔勇安眠于千里外的辽宁省辽阳市,清明在即,崔勇的侄子崔碧辉,侄女崔碧花、崔亚香,同启东市退役军人事务局工作人员一起,跨越1600多公里,前往辽阳市烈士陵园祭奠,帮助兄弟三人完成一场跨时空的“相见”,让牺牲73年的忠魂归根。

这一刻,崔家兄弟终于释怀了,他们了却了父亲临终前的心愿,也完成了对血脉至亲的缅怀。

崔勇“失踪”, 老父亲遗愿未了

崔勇于1929年,是崔家长子,家中还有3个弟弟、2个妹妹。“大哥1946年就去靖江当兵了,那会儿我才7岁。”在部队当军医,而后奔赴朝鲜战场是崔建忠对哥哥最后的印象。

崔勇在前往朝鲜战场前

给家里写了一封信,告知家人自己即将启程,今后讯息难通。父亲崔志高立马回信,信件却被退回,此后崔勇杳无音讯,这封信竟成绝笔。

崔志高知道战场凶险,崔勇生死不明,他一直坚持寻找儿子的下落。1958年,崔志高向组织汇报了崔勇同志一事,但当时通信不便,寻找后一无所获,只得到了“失踪”的答复。

20世纪80年代初,崔勇被评定为革命烈士,但崔勇的安葬地却一直未能找到。崔勇曾寄回两张自己的照片,崔志高临终前将照片交给崔建忠保管,叮嘱子女一定要找回大哥,让其落叶归根。

青山处处埋忠骨, 何须马革裹尸还

等待大哥的音讯,弟弟妹妹们从孩童盼到了耄耋。直至2023年年底,崔勇的名字终于再次出现。

启东市退役军人事务局工作人员偶然通过网络获知,东北的热心志愿者正在为启东籍烈士崔勇寻找亲人,工作人员将信息与启东市烈士陵园资料进行比对,大致确定了人员。通过档案中“久隆公社协河大队”这一信息,推测烈士原户籍地为启东市王鲍镇辖区。

随即,启东市退役军人事务局会同王鲍镇,迅速开展走访排查工作,查询王鲍镇烈士名录,根据信息比对“久隆公社协河大队”就是王鲍镇更生村。工作人员第一时间实地到所在村走访了解情况,通过咨询周边80岁以上的老人和退职村干部,了解到崔勇的弟弟崔建忠早年在新港棉厂工作,而新港棉厂就位于现在的王鲍镇大生村,工作人员再次赶赴大生村,最终联系到了烈士崔勇的家属,并与辽阳市烈士陵园核实,确认崔勇烈士安葬于此处。

17日凌晨4点,崔家后代从启东出发,带着家中老人的心愿奔赴辽阳,并于当晚抵达。18日上午,家属在辽阳市烈士陵园工作人员的带领下,听取了崔勇烈士的事迹,随后一同前往烈士陵园献花祭扫。据了解,1951年,崔勇在入朝作战过程中身负重伤,随后同批375名负伤军人一同回国,在辽阳医治无效不幸牺牲。

“青山处处埋忠骨,何须马革裹尸还。”崔建忠一边看着哥哥的照片一边说,“大哥,你就在那儿好好的,我们会把你的照片放到父母的墓碑上。”照片中的崔勇带着淡淡的微笑,73年后,他终于“回家”了。

本报通讯员施盛夏 王天威
本报记者黄海

更俗 剧院

最新演出信息

惠英红、刘浩存主演《灿烂的她》
提莫西·查拉梅主演《沙丘2》
阮经天、袁富华主演《周处除三害》
刘德华、单立文主演《红毯先生》

3月30日 19:30

——张国荣纪念专场烛光音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

新年“开门红”南通购彩者喜获42万奖金

2月20日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024018期开奖,南通市一购彩者凭借一张“7+2”复式票喜中4注二等奖、24注四等奖,奖金总计422248元。

中奖的幸运站点是位于南通市崇川区江通路674号桥鸿建设的32060142号福彩投注站。据了解,中奖者钟女士购买双色球游戏已有多年,一直保持着对双色球的热情,是

一名地道的福彩老粉丝。对于购彩经历,钟女士讲道:“很多年前就开始买双色球,无论是机选、守号、胆拖,还是复式等多种选号方法都尝试过,最常用的还是复式投注法。基本上我会买组复式票号码守个10期,如果没有中奖我就再换组号码继续守号,这次的中奖号码我才守了8期,没想到一过完新年就中了个二等奖,真是好运当头啊!”

福彩双色球 2元可中1000万

两名选手入驻省集训队 全力备战养老护理职业技能国赛

晚报讯 “每天两点一线的集训生活虽然辛苦枯燥,但是每次的训练和考核都能帮助我不断超越自己。”来自南通银城康养护理院的沈浩宇信心满满地说道。18日,南通两名优秀养老护理种子选手赴宁入驻省集训队,接受养老护理职业技能国赛的选拔和培训。沈浩宇也是本次全省进入国赛集训队伍8名选手中的唯一男性选手。

2023年全国行业职业技能竞赛——全国民政行业职业技能大赛养老护理员赛项将于今年5月在南京举办。为备战国赛选拔,今年1月中旬起,市养老服务指导中心依据国赛相关技术文件中确定的竞赛内容,正式启动选手赛前集训工作。

集训围绕生活照护、基础照护、康复服务、心理支持等4

个职业功能模块,40个职业功能单元。指导中心组织选手们先后开展了多轮理论测试、专家解读指导、案例强化训练、专家指导点评、实战模拟考核等,通过多轮考核、复盘,帮助选手全方位掌握方案设计的谋篇布局,充分挖掘选手潜力,确保选手以最佳状态应对省集训队更为严苛的筛选和挑战,蓄力国赛的角逐。

近年来,我市定期组织养老服务技能示范培训活动,依托政校合作平台加强高层次养老服务人才培养,累计培训养老服务人员近万人次,岗前培训率达到100%。在2023年省赛中,我市代表队取得历史性突破,斩获1个一等奖、2个二等奖、1个三等奖,及“优秀教练奖”“最佳组织奖”“一等奖选手单位”共7项荣誉。

记者陆薇 通讯员常静



爱护水资源

昨天,南通科技职业学院环境与生物工程学院分团委、南通科院“绿小环”生态环保协会联合崇川区狼山镇街道团工委、园林社区团委与乐美幼儿园一同开展“精打细算用好水资源,从严从细管好水资源”主题活动。记者徐培钦 实习生陈禹同